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Aihe: Pyyntö tutkia tupakkadirektiivin noudattamista Filtergate-skandaalin johdosta 

Tupakkatuotteiden valmistamista, esittämistapaa ja myyntiä koskevan direktiivin 2014/40/EU 3, 4 ja 
5 artiklassa säädetään tupakkatuotteissa sallituista tervan, nikotiinin ja hiilimonoksidin päästötasoista, 
mittausmenetelmistä sekä ainesosista ja päästöistä ilmoittamista koskevista velvollisuuksista. 
Direktiivin 3 artiklassa säädetään, että jäsenvaltioissa markkinoille saatettavista tai valmistettavista 
savukkeista poltettaessa syntyvät päästötasot voivat olla enintään 10 mg savuketta kohden tervan 
osalta, 1 mg savuketta kohden nikotiinin osalta ja 10 mg savuketta kohden hiilimonoksidin osalta. 
Direktiivin 4 artiklassa säädetään, että savukkeiden tervan, nikotiinin ja hiilimonoksidin päästömäärät 
on varmistettava jäsenvaltioiden toimivaltaisten viranomaisten hyväksymissä ja valvomissa 
laboratorioissa. Direktiivin 5 artiklassa säädetään vielä, että jäsenvaltioiden on vaadittava kaikkia 
tupakkatuotteiden valmistajia ja tuojia toimittamaan toimivaltaisille viranomaisilleen tiedot ainesosista 
ja niiden määristä sekä 3 artiklassa tarkoitetuista päästömääristä. Kaikki nämä velvoitteet ovat olleet 
voimassa jo direktiivin 2001/37/EY antamisesta lähtien. 

Tupakoinnin torjuntaa Ranskassa edistävä komitea Comité national contre le tabagisme on tehnyt 
Ranskan yleiselle syyttäjälle neljän tupakkayhtiön (British American Tobacco, Philip Morris, Japan 
Tobacco ja Imperial Brand) ranskalaisista tytäryhtiöistä kantelun, jossa niitä syytetään ”muiden 
ihmisten tietoisesta vaarantamisesta” sillä perusteella, että kyseiset tupakkayhtiöt ovat ilmeisesti 
manipuloineet savukkeiden suodattimia ja saattaneet siten markkinoille savukkeita, joiden todelliset 
tervan, nikotiinin ja hiilimonoksidin pitoisuudet ovat huomattavasti virallisia arvoja korkeammat. Voiko 
komissio näin ollen antaa takeet, että kaikki jäsenvaltiot panevat asianmukaisesti täytäntöön kaikki 
direktiivin 2014/40/EU säännökset ja erityisesti edellä mainitut säännökset ja että tupakkayhtiöt 
noudattavat niitä? 
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